

熱烈祝賀中國武義第五屆溫泉節暨第二屆國際養生博覽會 10月22—24日隆重舉行



浙江武義：

在浙江中部地區，有一個享有「浙中綠島」、「江南桃花源」美譽的千年古縣「武義」。近年來，該縣以溫泉為龍頭、生態休閒養生為特色的旅遊業，在長三角地區異軍突起，被業界廣泛認可。武義以其獨特的自然生態、極具特色的地熱溫泉以及豐富的人文歷史文化等資源，吸引四面八方的遊客紛至沓來。2010年，武義已躋身浙江省「旅遊經濟強縣」，並被浙江省政府列為全省6個旅遊綜合改革試點縣之一。發展旅遊給武義這個山區小縣帶來了翻天覆地的變化。 ■香港文匯報記者 鄭忠成、田甜，通訊員 李小波、朱躍軍

打造中國溫泉名城 構建東方養生勝地

擁有8處國家級森林公園、省級自然保護區，森林覆蓋率達到71%，空氣質量優良率100%，75%的地面水達到II類水質標準——得天獨厚的生態環境孕育出了「武陽春雨」有機茶、「壽仙谷」有機國藥、清代貢品宣運等數十種綠色有機產品，奠定了武義作為「全國生態養生產業示範基地」、「中國有機茶之鄉」、「中國有機國藥基地」發展生態養生的基礎。

武義的旅遊資源還有丹霞地貌，自然與人文生態都保存良好的大萊七彩梯田景觀，有「江南小九寨」之稱的牛頭山國家森林公園，全國首批歷史文化名村俞源、郭洞的建

築風水文化，葉法善道家養生文化等。這些豐富而獨特的旅遊資源為武義旅遊的整體提升奠定了基礎，為養生旅遊的全面發展提供了保障。



武義縣委書記江躍進指出，武義的溫泉旅遊業已經發展到了一定程度，打造養生城市，吸引更多國內外遊客前來休閒度假時可行。在不久前召開的武義縣旅遊發展大會上，該縣響亮提出，今後一個時期武義旅遊工作的總體思路是：「深入實施『旅遊富縣』發展戰略，緊緊圍繞『打造中國溫泉名城、構建東方養生勝地』建設目標，抓住旅遊綜合改革試點縣建設有利契機，創新經營管理

浙中華清池、華東第一泉

武義溫泉有「浙中華清池、華東第一溫泉」之美譽，已成為打響武義旅遊的一張「金名片」。武義溫泉以量大、水優、溫度適宜而著稱，日出水萬噸左右，溫度42℃-45℃，含有多種對人體有益的微量元素，對人體的正常機能以及養顏美容都有良好的保健作用。

據統計：武義溫泉浙江第一，華東地區名列前茅，在國內屬大型溫泉。因此，溫泉作為華東地區的一種稀缺資源，是武義旅遊資源中的最大特色和優勢所在，也是武義溫泉旅遊度假區得以開發的巨大資本和基礎。目前已開發的武義溫泉旅遊度假區緊鄰武義縣城，由溪里溫泉區、魚形角溫泉區和北嶺塔山風景區組成，堪稱「華東一流，浙江第一」，被國家旅遊局列入首批全國優先發展的43個旅遊開發區項目之一。武義也成為「中國溫泉養生生態產業示範區」。

夜幕降臨，在這幽雅、恬靜的環境裡，讓肌膚與水接觸，讓心靈與塵囂隔絕，享受溫泉善意的撫慰。此時，凡塵的喧囂遠離了，都市的壓力洗脫了，人的心結也解開了，正像先人說的那樣——溫泉是「心的故鄉」。

武義溫泉旅遊開發快速升溫。由浙江駿達聯酒店有限公司投資4.2億元精心建設的清水灣沁溫泉度假山莊，景區整體佔地面積13

萬平方米，上百個溫泉池星羅棋布散落其中，主體建築按地中海風情設計，酒店按四星級標準，溫泉按國家4A級標準設計建造。目前溫泉產品有接待區、休閒理療區、華夏文化溫泉區、日本園區、動感溫泉區、野營別墅區、歐陸風情區、巴厘島風情區、美食區等九大區域，是融世界溫泉沐浴文化風情於一身，集生態、觀光、休閒、度假於一體的新型綜合健康溫泉休閒旅遊區。

坐落於武義縣城塔山景區的唐風露天溫泉度假村，主導產品唐風露天溫泉以「詩畫江南」為文化底蘊，提供露天溫泉項目近30餘種，西湖池「婀娜多姿」；錢塘江池「潮起潮落」；米酒池「暗香浮動」；名花池「浪漫怡人」；蘆葦池「青春煥發」；還有名花湯、瓜果池、牛奶池、咖啡池等，另有日式私家露天溫泉貴賓房和中式室內溫泉貴賓房二十餘間，可供尊貴人士會晤度假。沐浴露天溫泉的客人可享受中藥浴、石板浴等各類特色浴。

目前，武義縣正在興建五星級百泉谷溫泉大酒店和兩家四星級溫泉酒店。不久，名副其實的溫泉小鎮將日趨完善。隨着武義溫泉服務的特色化和專業化，武義的遊客量激增，高檔賓館、飯店以及休閒娛樂業均呈現出了蓬勃發展的態勢。



博覽養生匯武義

養生文化是中國傳統文化的一部分，而養生之法又以道家敘述得最為體系化。武義養生文化源遠流長，唐代御醫、著名養生大師葉法善在此結廬煉丹，將道家「天人合一」的哲學與溫泉的理療功能結合，發展了獨具特色的道浴文化，成為養生文化的鼻祖。

武義的「養生」城市品牌發展戰略，正在扎實推進。去年，成立了國際養生旅遊文化研究院，舉辦了第四屆中國武義溫泉節暨首屆中國武義國際養生博覽會、中國武義國際養生旅遊高峰論壇，並提出了「十大養生」主題。

為進一步打響「養生武義」品牌，促進第三產業加快發展，武義縣委、縣政府決定於今年10月22日至24日舉辦「中國武義第五屆溫泉節暨第二屆國際養生博覽會」。通過節會搭台，向世界展示武義悠久的歷史文化、濃郁的人文風情和豐富獨特的旅遊產品，推動以養生旅遊為龍頭的第三產業加快發展壯大，帶動武義經濟社會健康快速發展。中國武義第五屆溫泉節由浙江省旅遊局、金華市人民政府主辦，中共武義縣委、武義縣人民政府承辦；中國武義第二屆國際養生博覽會由中國國際貿易促進委員會、中國保健協會等支持，中華中醫藥學會、中國國際商會、中國中藥協會、金華市人民政府聯合主辦，武義縣人民政府、中國技術投資貿易(香港)有限公司共同承辦。

中國武義第五屆溫泉節以「愛在武義，『泉』是幸福」為主題，突出參與性、互動性和幸福感，通過「養生溫泉幸福會」系列活動，着力將武義溫泉打造成「幸福泉」。第二屆中國武義國際養生博覽會以「相約武義，博覽養生」為主題，突出國際性、商賈性、行業性、務實性和可持續性，

致力為國內外養生企業和各界賣朋，搭建展覽展示平台、貿易洽談平台、投資合作平台、學術交流平台、互動體驗平台。

本屆溫泉節暨養生博覽會安排了「博覽養生」和「溫泉養生幸福會」兩大系列20項活動，其內容包括國際養生展覽會、國際養生產業大會、國際養生旅遊高峰論壇、貿易洽談會暨中國武義投資環境推介會、全國摩托車越野錦標賽、全國汽車場地越野錦標賽、太極養生功夫大展演、呂祖謙與明招文化學術研討會、第二屆武川藝術節以及十對幸福佳人武義幸福體驗等，將全面展示武義獨特溫泉、奇山秀水、多彩民俗和地方文化。

第二屆中國武義國際養生博覽會展館總面積約8000平方米，設300個以上標準展位和一定數量的特裝展位，分國際、國內兩個展區。展覽展示養生關聯產品、技術與服務，包括食品、飲品、保健品等養生食品；養生類中藥、西藥等養生藥品；運動器械、運動健身用品用具和家庭醫療、康復護理、美容美體瘦身用品等養生用品；旅遊、休閒、理療、養生會堂館所、俱樂部等養生服務；養生食品、藥品、用品的生產設備等。

屆時，將有來自國際國內企業界、商業界、旅遊界、新聞界以及各級領導在內的近萬名嘉賓出席這次盛會。國家有關部委領導、國內外著名專家，將圍繞養生產品研發和養生產業發展兩大主題，做政策解讀和戰略分析；同時舉行的貿易洽談會和中國武義投資環境推介會，將強化對參展商、投資商和採購商的专业服務，強化參展企業和消費大眾、資本和項目的對接服務，進一步推動武義養生產業的發展。

祝賀香港文匯報浙江分社成立